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ATA DA 162ª REUNIÃO ORDINÁRIA – REMOTA - DO CONSELHO GESTOR DA ÁREA DE PROTEÇÃO 

AMBIENTAL BORORÉ COLÔNIA  

Dia 29 de Março de 2022, terça-feira, das 10h às 12h 
Via Google Meet 

Ata elaborada por Maurício de Alcântara Marinho 
DGUC/CGPABI/SVMA 

Conselheiras(os) Presentes:  

SOCIEDADE CIVIL  

SETOR REPRESENTANTES ASSINATURA 

Entidades da sociedade civil e 
de fomento para o 

Desenvolvimento Sustentável 
Ana Jimenez – SESC Interlagos 

Via Chat 
Associação Empresarial - APA 

Bororé Colônia 

Francisco de Paulo Ferreira 
Almeida Jr. – MEI Chácara 

Guracyaba 

Ongs Ambientais – São 
Pancrácio 

Maria de Fátima Saharovsky – 
Centro Comunitário São 

Pancrácio 

 

PODER PÚBLICO 

SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria do Verde e do Meio 
Ambiente - SVMA 

Maurício A. Marinho 
Presidente 

Luccas G. R. Longo 
Suplente 

Via Chat 
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SETOR REPRESENTANTES  ASSINATURA 

Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano  

Marcia Petrone  

Via Chat 

Companhia de Saneamento 
Básico do Estado de SP - Sabesp 

Clodualdo Silveira  

 

1. CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença dos conselheiros e registro fotográfico dessa reunião encontram-se anexados a 

este documento, conforme a Portaria Municipal nº 049/SVMA.GAJ/2020 e de acordo com o Regimento 

Interno do Conselho Gestor da APA-BC – Gestão 2018-2020. 

 

2. PAUTA DO DIA 

- Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalho  

- Renovação do conselho gestor da APA BC e definição da comissão eleitoral  

- Informes Gerais  

PAUTA DO DIA 

Mauricio dá bom dia a todas e todos e apresenta a primeira pauta do dia, quanto às 
Câmaras Técnicas e Gupos de Trabalho.  

1- Câmaras Técnicas e Grupos de Trabalho 
 

-  Câmara Técnica Monitoramento Ambiental 
 
GT Muriquis Paulistanos  

A primeira Pauta da Reunião é então uma atualização sobre este grupo de trabalho, 
Maurício explica sobre a formação do grupo, dentro das reuniões das duas APAs,  pelo 
Professor Maurício Talebi e sua orientanda Larissa Lopes. Maurício Marinho completa sobre 
o professor Talebi e seu histórico de pesquisa com os primatas, principalmente os Muriquis, 
dentro da região da Zona Sul, visando seu mapeamento e a conservação da espécie. A partir 
da coordenação feita pela  Unifesp e  pela própria  Larissa, o GT atua como espaço aberto de 
discussão e preservação.  

Maurício também coloca a existência de uma proposta, para que o PNM Varginha, que 
já tem uma estrutura para apoio de pesquisa, e seja utilizado para pesquisadores, assim o 
Varginha seria como uma sede de apoio ao GT. Mauricio coloca que esta parceria é bem vista 
e veio em um bom momento, está alinhada com os principais eixos de atuação da Unifesp, 
sua Missão de pesquisa, educação e extensão, então temos a proposta de trabalhar esses 
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diferentes eixos fazendo uma conversão com o plano de manejo da APA Bororé-Colônia e 
dos parques, além do envolvimento com o territórios e comunidades ao entorno. 
Principalmente no que tange a preservação das espécies, principalmente o Muriqui como 
espécie que sobrevive dentro de áreas de floresta mais conservadas e preservadas, então os 
atributos da floresta têm de estar bem preservados, com determinadas características.  

A conselheira, Márcia Petrone pede a palavra, para falar sobre questionamentos que 
vem recebendo em algumas reuniões com outros órgãos, dada a questão dos parques 
naturais, onde ela precisa explicar que eles já estão abertos à visitação, bem como seus 
objetivos, de pesquisa e conservação de espécies de flora e fauna, e além disso, lembrar que 
o Plano de Manejo das APAs já está em vigência. Ela então sugere, uma melhor divulgação 
dos projetos e ações, mesmo no próprio site da secretaria do verde, pois é importante mostrar 
e divulgar os trabalhos que estão sendo realizados, para evitar questionamentos incorretos 
sobre o funcionamento dos parques. A intenção é divulgar e explicar a função dos parques 
naturais, as diferenças entre os Parques Urbanos, esclarecendo os objetivos e funções dos 
Parques Naturais, ela sugere uma ação de reforço em educação ambiental neste sentido, o 
ideal seria produzir um material que esclareça essas dúvidas e fique disponível no site da 
secretaria, um jornal que identifique, descreva as funções dos parques.  

Mauricio complementa a importância deste tipo de ação para identificar e distinguir as 
funções e responsabilidades de cada órgão. Ele coloca que a assessoria de comunicação 
está produzindo vídeos curtos sobre os parques e a ideia é fazer um documentário falando 
sobre os parques e seu funcionamento.  

Mauricio coloca que temos dentro do núcleo de educação ambiental e pesquisa, uma 
iniciativa que visa entender e facilitar o entendimento dos diferentes níveis de comunicação 
entre os órgãos e os atores locais, visando uma comunicação efetiva entre os órgãos. 

Anita Correia, diretora do DGUC presente na Reunião, pede a palavra para falar sobre 
a questão das divulgações dos parques, dizendo que sempre houve esta demanda, e 
procuramos parcerias para suprir essas necessidades, então em 2021 foram feitos dois 
vídeos pequenos, pela assessoria de comunicação da prefeitura, sobre algumas atividades 
específicas nos parques naturais, então mostrava o contexto do que é um parque natural e 
algumas das atividades realizadas. Assim, estamos em tratativa com a BBC, para realização 
de um vídeo sobre os parques naturais especificamente. Porém esta é uma demanda que já 
estamos olhando, pois notamos a necessidade desta divulgação em mídias de fácil acesso, 
para fazer com que a população conheça os parques naturais. Anita completa que é um 
processo longo e educativo para fazer com que as pessoas entendam que as áreas verdes e 
as áreas protegidas têm diferentes tipologias e usos específicos, sendo um trabalho educativo 
e de longo prazo.  

 
- Câmara Técnica Saneamento e Infraestrutura Ambiental das APAs  

 
Mauricio retoma a pauta de Câmaras técnicas passando para a câmara técnica de 

saneamento e infraestrutura ambiental e dá algumas atualizações sobre os Grupos de 
Trabalho.  
 
GT Cratera de Colônia 

Mauricio coloca que esse é um GT que está bastante avançado na proposta da 
construção de materiais didáticos e divulgação dos aspectos paleoambientais, dentro de uma 
história geológica, destacando a importância deste patrimônio. Maurício completa que este é 
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um grupo com vários subgrupos, inclusive tem participação direta de outras secretarias como 
a da Cultura, e de técnicos da própria secretaria do verde.  
 
GT Bororé Território Educativo  

Mauricio coloca que, quanto a este GT, devemos nos reunir na segunda quinzena de 
abril após a realização do festival da rota do Cambuci que vai acontecer no Bororé, o Jai tem 
mais informações sobre este evento. Além disso, estamos retomando a análise jurídica quanto 
a questão da Casa Ecoativa que são os terrenos da EMAE, estamos estudando como realizar 
essa parceria através da SVMA, da Casa Ecoativa, da AMIB, para a regularização desta 
questão, propondo uma gestão compartilhada do espaço, garantindo continuidade e 
ampliação do projeto dentro do espaço público.  

Mauricio comunica que irá agendar uma reunião para o GT após o dia 10 de Abril, por 
conta do evento Festival rota do Cambuci - Ilha do bororé, na Casa Ecoativa.  

Para esta próxima reunião, estamos verificando os aspectos jurídicos da questão da 
Casa Ecoativa e da EMAE, para entender qual a melhor forma de formalizar essa parceria.  

Miguel, conselheito da APA BC pela EMAE coloca que está se inteirando dessa 
demanda, mas já entende a importância desta resolução, e gostaria de fazer uma visita para 
conhecer mais o território. Mauricio complementa dizendo que estão verificando a 
possibilidade de realizarem, algumas reuniões híbridas do próprio GT ou de subgrupos na 
casa Ecoativa, para fortalecer as iniciativas locais e de formações em curso no território. 

 
- CT Turismo, Agricultura e Desenvolvimento Sustentável Agricultura das APAs  

 
GT Trilha Interparques   

Mauricio coloca que, quanto a este GT, estamos aguardando conselho intersecretarial 
que foi formado, para a continuação das ações em relação a este projeto. 
  Anita Correia, diretora do DGUC, presente na reunião, coloca que este projeto foi 
apresentado no Conselho, como uma trilha que liga todos os Parques Naturais Municipais, 
abrangendo todo o Polo de Ecoturismo de Parelheiros, entendemos que este projeto deveria 
ter bases mais fixas como cronogramas mais específicos, e o envolvimento de demais 
secretarias, e órgãos responsáveis pela área. Então fizemos uma minuta pela criação deste 
GT intersecretarial, para desenvolver o projeto e suas ações de implementação. Além disso, 
fizemos uma série de trabalhos de campo para entender a dinâmica e as necessidades de 
cada trecho, pois é uma trilha de 170km, então concluímos que sua implementação se dará 
por trechos, iniciando no trecho que liga o parque Varginha ao Parque Bororé. Também já 
tivemos uma reunião com a SP Turis, e soubemos que fizeram uma contratação de um projeto 
completo de sinalização para o polo de ecoturismo, o que nos dá uma uniformidade para o 
padrão estético visual do programa, em relação a segurança e trânsito.  

Esta trilha vai permitir que as pessoas conheçam mais sobre o território por meio da 
trilha de bicicleta e caminhada, um projeto com bastante aderência no governo e na população 
e estamos caminhando para a implementação deste primeiro trecho, ainda neste ano. 

Walter Tesch, (SIMA), pede a palavra para falar sobre a inclusão do plano de 
fiscalização, na última reunião da OIDA, reiterando que é uma maneira de movimentar e 
colocar na agenda essa temática e que está fazendo um esforço para o movimento de 
visibilização e nivelação das unidades de conservação. Sendo elas, foco da ação, Unidade 
de preservação Guarapiranga, parque Caulim, Billings e a floresta Montanhão. Walter tem o 
intuito de comunicar e deixar todos os participantes a par destas questões. 



 

 

                                       PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

               SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

        DIVISÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO - DGUC 

                    ÁREA DE PROTEÇÃO AMBIENTAL (APA) BORORÉ COLÔNIA 
  

             CONSELHO GESTOR  

  
  

5 
 

 Mauricio responde que estamos retomando ações dentro da Câmara Técnica 
de Monitoramento, abrindo um processo com uma proposta de recomendações para órgãos 
de controle e fiscalização ambiental, pela APA estamos buscando que sejam atendidas essas 
demandas de fiscalização, pois notamos um efetivo aumento de ocupações irregulares, 
inclusive dentro da pandemia.  

Walter Tesch fala dos convênios e da implementação dos Comitês das Bacias de 
Guarpiranga e Billings, Anita responde sobre esta questão e coloca, que estamos numa esfera 
política, dentro da desestruturação da área de fiscalização ambiental, e que o que podemos 
fazer, enquanto Conselhos das APAs de sempre trazer essa demanda urgente, da 
preocupação pelo aumento das áreas ocupadas dentro das APAs. Infelizmente esta é uma 
decisão que está em esfera política e não cabe a esfera técnica, o que o comitê deve fazer é 
uma moção conjunta dos Conselhos, pedindo a priorização das APAs pela OIDA, pedindo a 
implementação do plano emergencial, de maneira imediata.  

Maurício também fala sobre a importância de se entender os níveis de atuação dos 
órgãos, principalmente para trazer o papel de cada Instituição, a APA, no papel de gestão 
estratégica do território, e falando quais órgãos devem ser acionados em cada situação 
específica 

Paula Nishida, conselheira pela Secretaria de Cultura pede a palavra para falar sobre 
a questão da regularização da Casa de Taipas, ou Casa do Periquito.  

Mauricio fala de fazer uma vistoria no local para análise do estado estrutural da casa 
e logo em seguida, Anita explica que, dentro do contexto de revisão do Plano Diretor 
Estratégico de São Paulo houve uma conversa com a Divisão de Patrimônio Natural/SVMA e 
que a decisão conjunta é que existe um Parque Natural previsto ali que incorporaria a Casa. 
O que ela orienta é uma conversa com a Divisão de Patrimônios Naturais para atualização 
dos cronogramas desta demanda. 

 
 

- CT Educação Ambiental das APAs   
 
GT Bacia do Ribeirão Colônia 

Quanto a este grupo de trabalho, Maurício traz a realização de uma vistoria no dia 16 
de março, na bacia do Ribeirão Colônia, onde exemplifica a diversidade e tanto os aspectos 
de potencial, quanto fragilidade, do território da área de proteção ambiental do território de 
Parelheiros.  

Através da vistoria, realizada por meio da parada em determinados pontos da região, 
identificamos algumas questões relevantes: A primeira parada foi nas áreas de ocupação da 
mata do Bentão, e no Sítio Irma, onde a ocupação e vem aumentando de forma acelrada, 
principalmente no sítio Irma.  

No segundo ponto visitamos a Escola de Agroecologia, gerenciada pela UMAPAZ - 
localizada dentro do Parque Urbano Ribeirão Colônia. Tivemos contato com a vitrine de 
experimentos agroflorestais, com envolvimento com a comunidade local, aqui reitera-se a 
importância do programa Ligue os Pontos, que forneceu aporte financeiro para os 
experimentos.  

Em seguida na terceira parada do percurso, visitamos uma área de corte e 
recuperação de Pinus, esta área está em processo para possível doação, para a Cooperapas, 
estamos na etapa de esclarecimento do projeto. Outra questão levantada neste ponto é 
quanto a vulnerabilidade do terreno, e além disso o que está proposto nesta área, uma ZEIS 
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4, que visa resolver o problema de ocupação no bairro Vargem Grande, o que implica na 
mobilização dessa população para esta área de vulnerabilidade pedológica. Tamanha é essa 
vulnerabilidade que é possível ver a fragilidade do terreno nas fotos da vistoria, além do uso 
do espaço pelas populações: o campo de futebol. É necessário se atentar para o processo de 
retirada do pinus, pois o solo já se encontra em um estado frágil, então a remoção pode 
acarretar na geração de processos erosivos significativos. 

Em seguida, no quarto ponto, visualizamos algumas propriedades rurais, à montante 
do Ribeirão Colônia, incluindo ocupações próximas a APP. Também visitamos algumas 
lagoas nesta área, algumas são utilizadas pela população para lazer, ou rituais religiosos, mas 
também apresentam problemas com propriedades que fazem suinicultura, resultando em 
problemas para a poluição da água, e da falta de fiscalização destas atividades.  

Na quinta parada, verificamos tanto a confluência do Ribeirão Colônia, com o afluente 
da nascente do Parque Ribeirão Colônia e da Mata do Bentão, na vistoria observamos onde 
ocorre a desembocadura do ribeirão Colônia na represa billings, também paramos em alguns 
pontos, ao longo do percurso, onde identificamos a poluição do Ribeirão Colônia, identificando 
no córrego onde tem boa qualidade da água, até onde ele deságua bastante poluído,  

Nossa última parada foi uma bica d'água, localizada na bacia do ribeirão Varginha, 
área de captação da antiga FEPASA. 

O trajeto possibilitou visão geral das principais características da bacia, propriedades 
rurais, vegetação nativa, ocupações irregulares (déficit habitacional, equipamentos urbanos, 
e os resultados de sua ausência, e sinalização. Também foi possível verificar: sistema de 
lançamento de efluentes do Ribeirão vermelho (Vargem Grande) para o Ribeirão Colônia, 
resultando no aumento da poluição na bacia há quatro anos. Trata-se de uma demonstração 
da demanda para o GT de Saneamento e Infraestrutura das APAs CM e BC, ,sendo os 
próximos passos de encaminhamentos e a inclusão no projeto Córrego Limpo; projeto de 
ampliação e criação de unidades de conservação e parques urbanos; licenciamento ambiental 
do corte/ recuperação florestal na área de Pinus; projeto para ZEIS 4; restrições terreno - 
fragilidade de erosão  

Além disso, identificamos diversos potenciais de convergência de parcerias e 
promoção das políticas públicas, sendo elas de: saneamento, proteção ambiental, parcerias 
com proprietários rurais, parceria com entidades e coletivos atuantes; potencial da escola de 
agroecologia (UMApaz) e TEIA Parelheiros e ações no PU nascentes do Paranapanema.  

Participaram da vistoria: Amanda Roschel, Gestora do PNM Itaim, Francisco de Paulo, 
conselheiro MEI Chacará Guaracyaba, Leandro, Motorista SVMA, Leonardo Piai, Estagiário 
APA bororé colônia, Maria Izabel , estagiária PNM Itaim e Mauricio A. Marinho, gestor da APA 
bororé Colônia. 

Mauricio então apresenta um mapa produzido por Francisco, para exemplificar o 
percurso realizado, e convida Francisco para completar sua fala, e reiterar sobre a importância 
do desenvolvimento de políticas públicas para a região do Ribeirão Colônia, se aprofundando 
nos aspectos e descrições físicas da área, para dar o devido entendimento da importância de 
sua preservação, assim ele discursa tanto sobre a importância da preservação das florestas 
da região, tanto quanto a parte geológica e geomorfológica da região, colocando novamente 
em pauta a vulnerabilidade e fragilidade do solo em algumas regiões. Ele também fala da 
participação popular nos meios das políticas públicas, e que precisamos evitar o 
descolamento das políticas das realidades vividas nos territórios.  
 
RENOVAÇÃO DO CONSELHO GESTOR DA APA - BC  
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Rute Cremonini, da CGC/SVMA, dá boas vindas a todos, para falar da renovação dos 

conselhos das APAs e do Parque Natural Municipal Fazenda do Carmo, de forma a garantir 
o princípio da alternância, o processo de eleição, irá se iniciar no começo de abril com a 
formação da comissão eleitoral, e em seguida a publicação do edital de chamamento, e 
esperamos que ao final de junho possamos ter a posse do novo conselho biênio bororé-
colônia. Pedimos a divulgação desta eleição para que as entidades possam participar. 

Estamos trabalhando para que existam alguns facilitadores online, que ajudem na 
adesão da eleição. Rute fala do formato das reuniões, das questões trazidas pelo formato das 
reuniões, mas coloca que é flexível ao conselho, e que esta discussão irá avançar conforme 
o andamento do processo de modo que seja bom para todos.  

Mauricio complementa, reiterando a flexibilidade das reuniões, e de achar uma 
maneira que permita a participação e aderência de todos, e reforçou a importância do 
conselho, como meio ativo e de representatividade tanto para os órgãos oficiais quanto para 
a sociedade civil. 
 
 
Informes gerais  
 
Festival rota do Cambuci - Ilha do Bororé - Casa Ecoativa 

É a primeira vez que a comunidade do Bororé recebe esse festival, que tem muita 
importância para o território e precisamos apoiar este evento, vinculado ao Polo de 
Ecoturismo, com apoio das APAs. Temos também a articulação dos empreendedores locais 
além do evento contar com atividades culturais, gastronômicas, cursos, e a própria divulgação 
da região, teremos também a visitação no Parque Natural Municipal do Bororé. O evento está 
previsto para dia 10 de abril, a partir das 10h até as 18h, com shows culturais, de músicos 
locais e atividades com crianças com crianças.  

O professor Jorge Bassani (FAU/USP), presente na reunião, complementa a fala de 
Maurício e coloca suas ações com as oficinas de formação, dentro do projeto Núcleo Arte 
Educação Ambiental do Bororé, que visa a formação dos sujeitos para preservação do meio 
ambiente, através de quatro blocos temáticos, sendo eles, paisagem e meio ambiente, 
cuidados com a terra, expressões do território e por último patrimônio natural e cultural do 
Bororé.  

Mauricio pede para, aqueles que puderem abrir suas câmeras para realizar o registro 
oficial da reunião, agradece a presença de todos e finaliza a reunião  
  
 

São Paulo, 29 de Março de 2022 

Maurício A. Marinho 
Presidente do Conselho Gestor 

APA Bororé-Colônia 
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Anexo I – Lista de participantes 

 

Nome Instituição 

Anita Correia Nunes DGUC/SVMA 

Clodualdo Silveira SABESP 

Francisco de Paulo Ferreira Almeida 

Jr 

Associação Empresarial - APA Bororé Colônia 

Jorge Bassani FAU-USP 

Larissa Lopes  

Leonardo Amaral Piai Estagiário SVMA 

Luccas G R Longo DGUC/SVMA 

Márcia Petrone Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Urbano 

Maria de Fatima Saharovsky Ongs Ambientais – São Pancrácio 

Mauricio A. Marinho DGUC/SVMA 

Miguel M. Kehl EMAE 

Paula Nishida SMC 

Renato Nunes SIMA-CFB 

Rute Cremonini  

Walter Tesch   

Welinton  DGUC/SVMA 
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Anexo II – Chat da Reunião – Validação da presença por meio do chat do Google Meet 

 
 

[29/3 10:30] Paula Nishida Barbosa 
Paula NishidaSMCBom dia e desculpem o atraso 
 
[29/3 10:30] 
Usuário Desconhecido participou temporariamente 
no chat. 
 
[29/3 10:31] Leonardo Amaral Piai 
Pessoal por gentileza, coloquem aqui no chat, 
Nome Completo e Instituição, para a nossa lista de 
presença!  
 
[29/3 10:31] Walter Tesch 
bom dia aompanhando 
 
[29/3 10:33] Miguel Kehl - EMAE (Convidado) 
O Eduardo Rocha, da EMAE, pede desculpas por 
não poder participar da reunião de hoje. Ele precisa 
cumprir outras demandas mas gostaria de estar 
conosco 
 
[29/3 10:33] Miguel 
Miguel Naghirniac 
 
[29/3 10:34] Anita Correia de Souza Martins 
Gostaria de falar Mai 
 
[29/3 10:34] Anita Correia de Souza Martins 
Mau 
 
[29/3 10:35] Miguel 
Pessoal bom dia estou fazendo exames médicos, 
tentando participar rsrs 
 
[29/3 10:35] 
Larissa Lopes (Convidado) participou 
temporariamente no chat. 
 
[29/3 10:37] 
Clodualdo Silveira (Convidado) participou 
temporariamente no chat. 
 
[29/3 10:38] Luccas Guilherme Rodrigues Longo 
Bom dia e boa reunião a todos e todas! Luccas G R 
Longo, APA-CM/DGUC/SVMA. 
 
[29/3 10:43] 
Clodualdo Silveira (Convidado) participou 
temporariamente no chat. 
 
[29/3 10:43] 
Clodualdo Silveira (Convidado) não tem mais 
acesso ao chat. 
[29/3 10:44] Clodualdo Silveira 

Desculpa o atraso  
 
[29/3 10:52] 
Rute Cremonini participou temporariamente no 
chat. 
 
[29/3 10:53] Walter Tesch 
https://drive.google.com/file/d/11V02FWQcBFI-
5I2ap9efqtXKXdKYAfC5/view?usp=sharing 
RESGATES DE AREAS EM RISCO HIDRICO E 
AMBIENTAL CASOS.pdf 
 
[29/3 10:57] 
Maria de Fátima Saharovsky (Convidado) participou 
temporariamente no chat. 
 
[29/3 10:58] Anita Correia de Souza Martins 
Ótima sugestão Walter! Uma apresentação do 
Renato será imprescindível para entendermos o 
que tem sido feito no território pelo estado 
 
[29/3 10:58] Renato Nunes 
Poderemos fazer ações complementares às ações 
da OIDA. 
like 1 
 
[29/3 10:58] Renato Nunes 
No âmbito do GFI-Billings 
 
[29/3 10:59] Anita Correia de Souza Martins 
Perfeito Renato 
 
[29/3 11:02] Renato Nunes 
Até agora não tivemos a inclusão formal da 
prefeitura de São Paulo no GFI-B, mas já contamos 
com a participação do Rodrigo Martins da SVMA e 
podemos trocar mais informações com os 
conselhos. 
like 1 
 
[29/3 11:02] 
Jorge Bassani (Convidado) participou 
temporariamente no chat. 
 
[29/3 11:03] Jorge Bassani (Convidado) 
Bom dia a todes. Me desculpem o atraso, estava 
em outra reunião 
 
[29/3 11:03] Mauricio de Alcantara Marinho 

Obrigado pelas informações, Renato. 

[29/3 11:06] Renato Nunes 

https://drive.google.com/file/d/11V02FWQcBFI-5I2ap9efqtXKXdKYAfC5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/11V02FWQcBFI-5I2ap9efqtXKXdKYAfC5/view?usp=sharing
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Até a próxima reunião da APA podemos trocar 
figurinhas pra apresentar uma proposta de ação de 
fiscalização integrada específica para as APAs.  
 
[29/3 11:19] Walter Tesch 
Muito bom relatorio, inclusive enviar junto com a 
moção ao secretario Pinheiro Pedro SECLIMAS 
solicitando aplicar um planejamento emergencial as 
Aareas das APAs 
 
[29/3 11:22] 
Miguel (Convidado) não tem mais acesso ao chat. 
 
[29/3 11:22] Walter Tesch 
magina oslançamenos do sitio irma 
 
 
[29/3 11:22] 
Usuário Desconhecido não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:23] 
Usuário Desconhecido participou temporariamente 
no chat.  
 
[29/3 11:23] 
Miguel (Convidado) participou temporariamente no 
chat. 
 
[29/3 11:31] Walter Tesch 
Xico vc o Lucas do Iscra, e outros poderiam fomar 
um FORUM PERMANENBTE DE 
MONITORAMENTODA BACIA DO RIBEIRAO 
COLONIA. Quem sabe o ISCRA sedia isto 
 
[29/3 11:32] Walter Tesch 
Tem a Escola  lucas rochel com bons professores e 
jovens seoslocais nao  se empoderam do territorio 
esquece.. 
 
[29/3 11:33] Walter Tesch 
levem este RTELATORIO ao debate na escola  
 
[29/3 11:34] Walter Tesch 
Lia que foi do parque vai  implantar horta com 270 
jovens e 6 professores que assumiriam isto 
 
[29/3 11:35] Walter Tesch 
la encima  tem os depositos da SABESP QUE TEM 
OBRIGAÇÃO PARA AJUDAR E O CENTRO YLE 
QUE ARTICULAUMAS 300 FAMILIAS FALTA 
ALGUEM QUE ORGANIZE O TERRITORIO 
 
[29/3 11:35] Mauricio de Alcantara Marinho 

Walter, fundamental esse envolvimento da escola e 
das entidades atuantes na bacia 

 
[29/3 11:36] Miguel 
Porque a APA não aciona o Ministério Público? 
 
[29/3 11:38] Walter Tesch 
Este Relatorio com uma bia introdução pode ser 
debatido e enviado a  todos os orgãos, por em rede 
social etc,cada um podefazer isto 
 
[29/3 11:38] Miguel 
Podemos fazer uma votação para acionar o 
ministério público? 
 
[29/3 11:39] Walter Tesch 
bom trablho a todos tenhosair  
[29/3 11:39] 
Usuário Desconhecido não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:42] Miguel 
Mauricio obrigado por participar 
Tenho que sair 
Um forte abraço a todos 
 
[29/3 11:43] 
Miguel (Convidado) não tem mais acesso ao chat. 
 
[29/3 11:43] Mauricio de Alcantara Marinho 
Abraços, Miguel 
 
[29/3 11:45] 
Larissa Lopes (Convidado) não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:45] 
Usuário Desconhecido não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:46] 
Usuário Desconhecido participou temporariamente 
no chat. 
 
[29/3 11:58] 
Usuário Desconhecido não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:59] 
Usuário Desconhecido participou temporariamente 
no chat. 
 
[29/3 11:59] 
Miguel Kehl - EMAE (Convidado) não tem mais 
acesso ao chat. 
 
[29/3 11:59] 
Jorge Bassani (Convidado) não tem mais acesso ao 
chat. 
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[29/3 11:59] 
Usuário Desconhecido não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:59] 
Usuário Desconhecido não tem mais acesso ao 
chat. 
 
[29/3 11:59] 
Maria de Fátima Saharovsky (Convidado) não tem 
mais acesso ao chat. 
 
[29/3 11:59] 

29/3 11:59 Reunião encerrada: 2h 4m 12s 
 
[29/3 11:59] 
Clodualdo Silveira (Convidado) não tem mais 
acesso ao chat. 
 
[29/3 11:59] 
Márcia Petrone e 4 outras não têm mais acesso ao 
chat.  
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Anexo III – Registro fotográfico das apresentações da 160ª RO do Conselho Gestor da APA BC – Dia 
07/12/2021, das 9h às 12h, pelo Google Meet 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Abertura da Reunião 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Finalização da Reunião  


